

要闻 资讯

全州食品药品工商质量监督管理工作会议要求

严执法强监管
提高质量安全保障水平

本报讯(记者 宋志勇)3月24日,2017年全州食品药品工商质量监督管理工作会议在康定召开,会议总结回顾了去年工作,研究分析新形势和任务,安排部署了2017年重点工作。

州政府副州长杜德清、程静出席会议并讲话,州人大常委会副主任白苏英、州政协副主席陈洪暴出席。

会议指出,过去的一年,在州委、州政府的正确领导下,全州食药监、工商、质监三部门认真履职尽责,积极推动职能转变,主动护航经济发展,工作成效显著。去年全州集中整治行动共查处食品案件253件;各类

市场主体42170户,其中,新登记各类市场主体10032户,同比增长41.96%。

会议强调,今年是实施“十三五”规划的第二年,也是脱贫奔康“攻城拔寨”之年。全系统广大干部职工一定要紧紧围绕州委中心工作,坚定信心决心,认真履职尽责,推进各项工作再上新台阶。要加大执法办案力度,不断提升食品药品监管能力,紧盯食品药品安全监管的重点源头、重点领域、重点环节,把监管向基层、向城乡结合部、向边远农牧区延伸,切实保障人民群众健康与生命安全。要在对标先进、引领发展、打造品牌、推动转型、创新监管、保障安全、夯实基础、做强支撑,完善体系、共建共

享,打造品牌、推动转型上狠下功夫,全面提升“甘孜造”质量水平,打造一批甘孜优势产品,特别要积极创建知名品牌示范区、有机产品认证示范区,并充分利用“川货全国行”、“万企出国门”和西博会等活动开展推介,不断扩大“甘孜造”产品知名度和美誉度。各县(市)各部门要严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”要求,高度重视食品药品安全、产品质量安全、特种设备安全,坚决落实好安全生产企业主体责任,发挥企业主体责任作用,提高质量安全保障水平。

会上,泸定、道孚、稻城三县分别围绕食品药品、工商管理、质量监管三方面工作进行了交流发言。

州森林防火指挥部召开指挥部成员会议要求

强化督查整改
确保森防工作见成效

本报讯(记者 宋志勇)3月24日,州森林防火指挥部召开指挥部成员会议。会议通报了近期全州森林火灾情况,就指挥部成员单位调整情况进行了通报,对下一步工作进行了安排部署。州政府副州长、州森林防火指挥部指挥长何康林出席会议并讲话。

在听取近期雅江县森林火灾及我州森林火灾工作情况通报后,何康林强调,今年,我州森林火灾工作十分艰巨,特别要对输电线路进行认真排查,对存在的问题必须抓紧督查整改到位。州森林防火指挥部成员单

位要立即深入联系县(市)开展明察暗访,不折不扣抓实各项措施落实,全力抓好森林防火工作。

何康林指出,当前,我州防火形势严峻,任务十分艰巨,必须认真贯彻好州委书记刘成鸣和州长肖友才指示精神,尽职尽责,努力消除火灾隐患。今后2个多月是火险最高、火患最重和防、扑火任务最繁重、最艰巨、最关键的攻坚时期和决胜阶段,各森林防火指挥部成员单位要在指挥部的统一安排部署下,压实责任,全力在火源管理上下功夫,在防火保障上下功夫,组建好专业打火队伍。

要认真履行森林防火职责和义务,服从指挥,形成合力,主动作为,健全机制。要加强对各县(市)的督导检查,根据森林防火阶段性工作重点,逐项进行对照检查,对发现的问题要及时整改,隐患排查必须落实到位,确保春季森林防火工作取得实效。

州森林防火指挥部成员会议决定,4月10日至4月20日期间,38个成员单位将组成18个工作组分赴18个县(市)、海管局、亚管局,8个森工企业督查39项森林防火工作落实情况,并要求各县(市)至少抽查5个乡镇、10个村组。

州商务合作局

力争一季度实现招商引资“开门红”

本报讯(见习记者 刘伊莎)近日,记者从州商务合作局获悉,今年该局以“精准招商年”为统揽,确保全年完成国内招商引资到位资金115亿元以上的目标,力争一季度招商引资到位资金达10亿元以上,实现开门红。

据州商务合作局负责人介绍,今年,州委、州政府高度重视招商引资工作,按照州委、州政府决策部署和“项目年”总体要求,州商务合作局拟定了今年招商引资工作要点,突出重点、定目标、强措施,着力构筑全方位、多层次、宽领域的投资促进工作格局,实现精准招商、务实招商、有效招商。

精准发力,强化重点推进。创新机制体制,大力推进招商引资工作向纵深发展。突出政策引导,按照州委、州政府主要领导要求,进一步修订完善了《甘孜藏族自治州关于招商引资优惠政策的若干规定(试行)》等政策性文件。着力提

升对外开放水平,最大限度地放宽对外来投资的各种限制,给予最大优惠,为投资者营造“投入最小、收益最大”的公平投资环境,解决项目难进、脸难看、事难办和效率低下的问题。强化项目跟踪,制定了招商引资签约项目跟踪督办方案,建立“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的工作机制,形成州级领导牵头,各县(市)、海管局、工业园区)和州级相关部门具体推进的工作格局,切实强化要素保障,优化服务,打造诚信政府,提振投资者信心。

精心策划,务实搭建平台。结合全省“2+10”系列投资促进活动总体安排,积极筹备参加2017知名企业四川行、2017川商返乡大会、重大招商引资项目集中开仪式等活动。重点针对“3+1+N”投资促进活动,拟定赴上海、广州、香港三地开展“圣洁甘孜”专题投资推

介会方案,加强优势资源、高原特色产品的宣传推介;依托州内大型文体活动平台,开展“知名企业进甘孜”主题活动,邀请有投资意愿的重点企业实地考察项目,促进合作;指导帮助各县(市)举办专题推介活动。通过平台搭建、活动推进,力争一批大项目、好项目签约,充分展示开放合作成效。

拓展招商渠道,坚持“走出去、请进来”相结合。赴广东等地开展登门招商,邀请企业赴州考察洽谈,对接合作项目。相继与江苏省国资委、徐矿集团、湖南省建筑工程集团总公司、中建建融租赁有限公司、福泉(上海)投资管理有限公司、广州盛拓文化传媒有限公司、香港大澳金海集团有限公司、尼泊尔新伊萨国际进出口公司等十几家企业就旅游文化、环保、民族民间手工艺加工等产业合作进行了对接洽谈,其中尼泊尔新伊萨国际进出口公司已在州内注册公司。

投入稳定增长机制,不断优化民生支出结构,强化保障重点,2016年民生方面支出173.52亿元,占比57.81%,较2015年提高6.4个百分点,民生政策效果得到彰显。

财政脱贫攻坚有序推进。州县财政部门全力抓好脱贫攻坚头等大事,通过盘活存量,统筹专项,多渠道统筹安排2016年17个扶贫专项计划资金63.81亿元,实现支出61.13亿元,执行进度与全省平均水平持平;建成县级教育扶贫救助、县级卫生扶贫救助、贫困村产业扶持和小额信贷分险等“四项基金”,规模达7.20亿元;统筹整合涉农资金16.09亿元,为全州脱贫攻坚首战首胜提供了有力的财力支撑。

服务发展能力不断增强。突出“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”要求,创新财政投入方

式,集中财力办大事。各级财政共投入“六大战略”资金131.73亿元,占地方预算支出的43.9%;用于产业发展、社会事业的资金达176.82亿元,较2015年分别提高2.63和8.14个百分点。

财政改革步伐明显加快。全力推进“全口径”政府预算体系建设,州本级首次实现一般公共预算、政府性基金预算、社保基金预算、国有资本经营预算报州人大常委会审批。出台转变财政支持产业发展方式的意见,兑现设立补资金0.53亿元;出资2亿元全资全州产业引导投资基金,积极承接财政金融互动政策,政府与社会资本合作、政府购买服务工作有力推进。跨年度预算平衡机制、国库集中支付、营改增试点等改革取得阶段性成效。

“畅游圣洁甘孜、相约稻城亚丁”

稻城亚丁向5A迈步 强势福利回馈游客

本报讯(记者 杨杰)3月23日下午,以“畅游圣洁甘孜、相约稻城亚丁”为主题的2017年稻城亚丁景区(成都)推介会在成都举行。会上,州旅发委和亚丁景区管理局通过视频、图文资料等,再次展示了稻城亚丁的无穷魅力,同时发布了稻城亚丁创建国家5A级旅游景区的情况,以及2017年稻城亚丁针对个人和团队的促销政策等。

州旅发委负责人在会上介绍了“2017四川甘孜山地旅游节——稻城亚丁香格里拉旅游狂欢活动”情况。以“畅游圣洁甘孜·相约稻城亚丁”为主题的系列活动,将于今年8月13日在稻城亚丁举行。为进一步提升“圣洁甘孜”品牌,整合甘孜州旅游资源,活动将按照“1+5+N”的思路策划实施,即:一

个主体活动、五个县的专项活动和N个配套活动,活动中将举办稻城亚丁香格里拉旅游狂欢活动、首届稻城亚丁香格里拉国际山地旅游高峰论坛、《4411的盛宴》交响音乐会、甘孜嘉年华活动、大香格里拉区域旅游协作联席会等活动。同时,雅江、理塘、乡城、巴塘、得荣等五县还将结合此次活动,举办各种风情节和国际山地自行车越野挑战赛等活动。

记者在会上获悉,稻城亚丁景区力争在今年通过国家旅游局组织的景观质量专家评审会,2018年底达到国家5A级旅游景区的各项验收指标要求。为助力申创5A,稻城亚丁景区管理局在推介活动中推出了以“山地生态旅游”为核心的旅游产品,设有生态运动、生态文化、

地域活动等全方位的产品。从“从今年4月1日起至12月31日,稻城亚丁景区将为全球游客和旅行社送上有史以来最大门票优惠。对于生肖属鸡的游客,稻城亚丁景区将在活动期间内给予门票优惠价。对于旅行社组团,景区将采取‘买十送一’活动,即每买10张门票,都将获得一张在次月内使用有效的免费门票。”稻城亚丁景区管理局局长王强介绍说。

推介会上,四川康定机场集团胡文勇总经理、日松贡布旅游投资有限公司总经理陈勋强作了相关推介。来自甘孜州旅游发展委员会、稻城亚丁景区、各大旅行社、旅游企业等的代表,以及省内外各大媒体记者等共计约200人出席了会议。

一条通村路带来的致富希望



路通后,村民们用摩托车运物资。

■本报见习记者 刘小兵 文/图

不久前的一天,道孚县七美乡曲龙科村的扶贫第一书记刘彪一大早就接到了该村布隆组的贫困户向巴东珠打来的电话。“洛萨扎西德勒,你让我们一家三口人搬出了只有10平米的窝棚,在宽敞的新房子里过上新年,卡卓卡卓……”刚一接通,电话里就传来了向巴东珠激动的声音。

道孚县七美乡位于该县北部,距离县城70公里,大部分区域海拔在3800米以上,属于典型的高寒牧区。曲龙科村则是该乡位置最偏、海拔最高、发展最为缓慢的村庄,全村189户、878人中有贫困户50户,232人,贫困比例超过4分之一。据七美乡党委书记洛桑尼玛介绍,曲龙科村长期以来交通不便,村里畜产品运不出去,再加上当地村民又没有其它产业收入,所以导致当地村民的生活一直处于贫困状态。

曲龙科村距七美乡近35公里,长久以来,村民都靠着一条狭窄的羊肠小道出行。虽然,几年前县上修了通乡公路,但是该村物资的进出还是离不开人背马驮。正是因为出行不便,村民们就算有了剩余的畜牧产品或药材、菌类也卖不出去。据说,全村一年出栏的牦牛还不

到10头,捡的菌子也只能本地消化。交通不便使村里的孩子无法上学,病患者无法及时就医。此外,道路不通,让国家的不少惠民、富民政策也很难在村里落地见效,向巴东珠就是一个例子,他家的新居建设项目早就申请成功了,但是由于运不进材料,迟迟没能开工。

2015年9月,在七美乡人民政府工作的刘彪被选派为曲龙科村“第一书记”,刘彪一上任就把修通村公路作为首要任务。他积极到县上争取资金,协调各种具体事宜,并动员群众投工投劳。2016年5月,曲龙科村通村公路终于开工了。因为海拔高、工期短,在工的日子里,刘彪和村民们吃住都在山上。经过几个月的努力,该村3.5米宽的通村公路终于连上了通乡公路。截止去年底,村里还完成了其中5公里道路的硬化,并给其中14公里道路铺了砂石。现在,只要不遇上大雨、大雪,小汽车和货车都能进入村里了。道路通了,村民们修房子的计划开始实施了。去年,村里就有17户完成了“藏区新居”建设,其中一些还在藏历新年以前搬进了新房,向巴东珠就是其中之一。

一条公路,给曲龙科村带来的不只是生活上的便利,村里不少因道路不便而没能及时入学的“过龄儿童”都又走进了学

校。国花是村里的贫困户,虽然还没有脱贫,但是她已经把14岁的儿子和12岁的女儿一起送去了乡小学。去年该村出栏的牦牛已经由以前的几头增加到了30多头。村民洛比回忆说,以前赶牛去卖,来回要两三天,路上还有群众围观,及时掌握村里的情况。比如前年年初,村里遭遇雪灾,救灾物资在4天之后才运到村里,使得牦牛冻死了不少。

现在,曲龙科村不少村民买了摩托车,还有一些人有买小货车的打算。而刘彪已经和农牧民商量要成立合作社、发展畜牧养殖业。今年年初他已经多次到炉霍等地进行考察学习。“都说要致富先修路,现在,这条路已经给村民们带来踏上致富路的新希望。”刘彪说。

学习贯彻落实总书记在四川团重要讲话精神的宣传标语。

图片新闻



为纪念第二十五届“世界水日”及第三十届“中国水周”,进一步增强全社会的水忧患意识和水法治观念,营造浓厚的氛围和良好的法治环境,3月22日,州、市水务局联合在情歌广场开展“世界水日”“中国水周”宣传活动。据悉,本次宣传活动的主题为“坚持绿色发展理念全面推行河长制”。宣传当天接受群众咨询50人次,发放宣传资料600余份。图为活动现场。(洛让拉姆 摄影报道)

讣告

原甘孜州人大常委会副主任阿沙绒珠同志因病医治无效,于2017年3月24日13:10在白贡逝世,享年84岁。阿沙绒珠同志治丧委员会 2017年3月24日